Тест 

Биология



8-синф

I - вариант
1. Буйракнинг ички қаватининг ранги.

а) қизғиш
б) оқ

в) қўнғир

г) қизил

2. Сийдик йўлининг пастки қисмига бирикадиган орган.
а) буйрак

б) нефрон
в) қовуқ

г) барчаси тўғри
3. Эркакларда сийдик чиқариш найининг узунлиги.
а) 18 см

б) 16 см
в) 14 см

г) 20 см
4. Қондан ўт пигметлари, оғир металларнинг тузлари чиқадиган орган.
а) қовуқ
б) сийдик чиқариш найи
в) буйрак
г) сийдик чиқариш йўли
5. Сийдикнинг таркибида сув неча фоиз.
а) 92 %

б) 94 %
в) 98 %

г) 96%
6. Моддалар алмашинуви махсулотларини айиришдаги асосий орган.
а) қовуқ
б) жигар
в) ошқазон
г) буйрак
7. Одамда буйракнинг сони.
а) 2 та

б) 3 та 
в) 4 та 

г) 1 та
8. Буйракнинг энг ҳавфли касаллиги.
а) уремия


б) нефрит
в) энурез



г) цистит
9. Жароҳатланган буйракнинг қонга ажратадиган моддаси.
а) урометиаз
б) сийдик кислотаси
в) кальций фосфати
г) ренин
10. Буйракда ҳосил бўлаиган модда.
а) клоала
б) сийдик
в) кислота
г) барчаси нотўғри
11. Чаноқ бўшлиғида  тўғри ичакнинг олд қисмида жойлашган орган.
а) қовуқ

б) буйрак
в) жигар

г) ичак
12. Бирламчи сийдик ҳосил бўлиш процесси
а) абцорбция
б) фильтрация
в) реабсорбция
г) қайта сингиш
13. Иккиламчи сийдик ҳосил бўлиш процесси.
а) реабсорбция
б) фильтрация
в) регенерация 
г) барчаси тўғри
14. Қовуқнинг яллиғланишидан келиб чиқадиган касаллик.
а) нефрит
б) энурез
в) цистит

г) уромия
15. Буйрак касалликларни даволовчи шифокор.
а) дермотолог
б) уролог
в) гинеколог
г) кардиолог
16. Буйрак тузилиши ва функциясининг бирлиги.
а) нефрон
б) буйрак таначаси
в) найчалар
г) нифрон каналлари
17. Болаларда учрайдиган, кечаси ухлаётган сийиб қўйиш касаллиги.
а) уромия
б) нефрит
в) цистит

г) уромитиаз
18. Аёлларда сийдик чиқариш найининг узунлиги.
а) 2-2,5 см
б) 3-3,5 см
в) 3-3,4 см
г) 3-3,6 см
19. Катта одамда қовуқнинг ҳажми.
а) 500-600 мл
б) 500-750 мл
в) 500-700 мл
г) 500-650 мл
20. Сийдикнинг сорғиш ранги бўлиш унинг таркибидаги қандай пегментига боғлиқ?
а) мелонин
б) урохром
в) никотин
г) какоин
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II - вариант

1. Терининг соч, тирноқлар пайдо бўлган қавати.
а) гиподерма
б) эпидермис
в) дерма
г) тўр қават
2. Терида ультрабинафша нурларнинг таъсиридан ҳосил бўладиган витамин.
а) Е витамини

б) С витамини
в) Д витамини

г) В витимини
3. Эпидермис қаватини ташкил этадиган тўқима.
а) бириктирувчи тўқима
б) махсус тўқима
в) нерв тўқима
г) эпителий тўқима
4. Теридаги нерв толалари.
а) сезиш ҳужайралари
б) мускул ҳужайралари
в) нерв ҳужайралари
г) барчаси тўғри
5. Эпидермис ички қаватининг номи.
а) сўрғичли қават
б) тўр қават
в) ўсувчи қават
г) шохсимон қават
6. Қайси витамин етишмаганда  тери қуриб ёрилади?
а) К витамини

б) А витамини
в) С витамини

г) Р витамини
7. Терининг ташқи қавати.
а) дерма
б) гиподерма
в) эпидермис
г) барчаси нотўғри
8. Дерманинг тўрли қаватининг функцияси
а) таянч


б) химоя
в) ёғ ажралиш
г) сезиш
9. Тери шифокори.
а) кардиолог

б) дерматолог
в) уролог


г) невролог
10. Терининг ўрта қавати.
а) эпидермис

б) гиподерма
в) дерма


г) шохсимон қават
11. Одамнинг нормал ҳолатдаги ҳарорати
а) +36,50 С, +36,90 С
б) +37,50 С, +37,90 С
в) +35,50 С, +35,90 С
г) +38,50 С, +38,90 С
12. Терининг ёғли бирикмалари кўп қавати 
а) дерма


б) гиопдерма
в) эпидермис

г) тўр қавати
13. Эпидермис ташқи қаватининг номи
а) ўсувчи қават
б) тўр қават
в) сўрғичли қават
г) шохсимон қават
14. Тук халтасига очиладиган тери бези.
а) сўлак безлари
б) ёғ безлари
в) сут безлари
г) барчаси тўғри
15. Паразит замбруғлар тарқатадиган  тери касаллиги.
а) қичима қўтир
б) уролитиаз
в) уремия
г) темиратки
16. Организмда иссиқликни тарқатади.
а) лимфа
б) қон
в) витаминлар
г) сўлак безлари
17. Бошда, юзда кўпроқ учрайдиган тери бези.
а) сўлак безлари
б) сут безлари
в) тери безлари
г) ёғ безлари
18. Каналар  тарқатадиган касаллик
а) қичима қўтир
б) темиратки
в) энурез
г) нефрит
19. Сутка ичида тери орқали ажраладиган умумий иссиқлик миқдори.
а) 13500 ж

б) 1300 ж
в) 12500 ж

г) 1400 ж
20. Организмнинг иссиқлик ажратадиган органи.
а) безлар

б) тери
в) қон

г) лимфа
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III - вариант

1. Кўпайиш  органи.
а) жинсий органлар
б) қовуқ
в) сийдик чиқариш найи
г) қовуқости бези
2. Оталик безларида ривожланадиган ҳужайра.
а) тухум ҳужай
ра
б) сперматазоидлар
в) ички уруғ
г) ташқи уруғ
3. Оналик безларидан ажраладиган гаромон.
а) эпифиз

б) экстроген
в) гипофиз

г) тестостерин
4. Оталик безларидан ажраладиган гармон
а) ички уруғ
б) ташқи уруғ
в) сперматазоидлар
г) тухум ҳужайра
5. Оналик безларида ривожланадиган ҳужайра.
а) ички уруғ



б) ташқи уруғ
в) сперматазоид 


г) тухум ҳужайра
6. Эмбрион ривожланадиган орган.
а) қовуқ

б) бачадон
в) қин

г) тухумдон
7. Уруғланган тухум ҳужайра.
а) ҳомила
б) сперма
в) зигота
г) эмбрион
8. Сперматазоид билан тухум ҳужайрасининг қўшилиши.
а) эмбрион
б) ҳомила
в) зигота

г) уруғланиш
9. Одам танасидаги хромосомалар сони.
а) 43 та

б) 44 та
в) 46 та

г) 48 та
10. Уруғнинг тўрт ойдан кейин ривожланиши.
а) эмбрионнинг ривожланиши
б) ҳомиланинг ривожланиши
в) зиготанинг ривожланиши
г) барчаси тўғри
11. Она билан ҳомилани боғлайдиган муҳим орган.
а) йўлдош
б) киндик
в) уруғ

г) уруғ пардаси
12. Ҳомилани йўлдош билан боғлаб турадиган 3 қон томир.
а) уруғ пардаси
б) йўлдош
в) киндик
г) киндик вена томири
13. Организмнинг алоҳида ривожланиши.
а) онтогенез
б) онагенез
в) овоцит
г) барчаси нотўғри
14. Жинсий ҳужайрадаги хромосомалар сони.
а) 44 та

б) 43 та
в) 45 та

г) 46 та
15. 47 ёш оралиғидаги ривожланиш даври
а) гўдаклик
б) ёш ўспирин
в) ёшлик даври
г) биринчи болалик
16. Уруғнинг ривожланиши ўрганадиган фан.
а) геронтология 
б) эмбриология
в) палентология
г) гистология
17. Бачадоннинг паски томонида сиртга очиладиган мускулли найи
а) бачадон
б) тухумдон
в) қин

г) мояк
18. 12-16 ёш оралиғидаги ривожланиш даври.
а) ёшлик даври 
б) ўрта ёшли давр
в) иккинчи болалик
г) ёш успирин
19. Узоқ умр яшовчиларни ўрганадиган фан
а) эмбриология
б) геронтология
в) палентология
г) барчаси тўғри
20. Скелет пайдо бўладиган уруғ пардаси.
а) уруғ
б) ташқи уруғ
в) ички уруғ
г) уруғ йўлдоши
